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平成２２年度第１回小牧市児童館運営委員会会議録 

 

【日時】平成２２年５月１４日（金）午後１時３０分～午後２時４０分 

【場所】小牧市役所 本会議用控室 

【出席者】倉知委員長、伊木副委員長、増田千文委員、舩橋委員、暮石委員 

     日比野委員、沖本委員、増田里奈子委員 

     事務局：舟橋部長、林次長、高木課長、丹羽指導保育士 

         須崎補佐、永井係長、重本主査 

     鈴木児童センター長、丹羽味岡児童館長、長谷川篠岡児童館長 

     片野北里児童館長、古田小牧南児童館長、坪井大城児童館長 

     山中小牧児童館長、永留西部児童館長 

 

【内容】 

１ 委員長あいさつ 

  お忙しい中お集まりいただきありがとうございます。委員の皆様には昨年

度から児童館の運営について協議していただいておりますが、本日は、特に

昨年度から指定管理者制度を導入した大城と小牧南児童館の運営についてど

うであったかを、委員の皆様からご意見としていただきたいと考えておりま

すので、よろしくお願いします。 

 

２ 部長あいさつ 

  本日は、公私共々お忙しいところ集まりいただきありがとうございます。

日頃は、市の児童福祉行政にご理解、ご協力を賜り、厚くお礼申し上げます。 

  毎年 5月 5日に総務省が発表しております 4月 1日現在の 15 歳未満の子ど

もの数の推計でございますが、1,694 万人ということで、29 年間連続して減

少しており、こうした少子化、核家族化が著しい現在におきましては、児童

館の果たす役割は益々大きなものとなっています。市内では８つの児童館が

ありますが、時代や社会のニーズに応える運営をしていかなければならない

と考えております。 

  また、今年 3月に次世代育成支援対策行動計画後期計画を策定しましたが、

その中でも、児童館を子育て支援の拠点と位置づけて、相談・情報提供等各

種支援の充実を盛り込んでおります。 

  昨年度は大城・小牧南児童館を、今年度は西部・小牧児童館を指定管理と

したところです。この後、大城と小牧南の 21年度の実績について報告させて
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いただきますが、これまで市直営では実施できなかった多彩な事業や、中高

生の利用が増えているなど、指定管理者制度の効果は高いものがあると考え

ております。 

  市といたしましては、今後も指定管理者制度の導入につきまして推進して

いきたいと考えております。ついては、このような考え方に対して委員の皆

様から屈託のないご意見をいただき、今後の計画推進に役立てていきたいと

思いますので、よろしくご審議をいただきますようお願いいたします。 

 

３ 事務局紹介 

 

４ 議事 

（１）大城・小牧南児童館の平成 21年度実績報告 

（２）指定管理者導入の効果と課題について 

  ―資料に基づき、大城・小牧南各館長、事務局から説明― 

 

（委員長）ただいまの説明について、何か質問やご意見はございますか。 

（委員）たくさんの事業を実施してみえて素晴らしいと思いますが、心配なの

は、事故や事件がないかということです。子ども同士の喧嘩がないかとか、

変わった大人が入ってきたらどうするのかと思いました。スタッフも充実

しているとは思いますが、その辺の強化を考えていただけるとよいと思い

ました。 

（委員）中学生は 7 時まで、高校生は 9 時までということですが、児童館に来

る子は私服で来るので、小学生が来てもわからないかもしれませんが、そ

の辺はきちんと守られているのでしょうか。また、帰りなど冬はすぐ暗く

なるので、交通事故等に遭わないようにと心配しています。本当に盛りだ

くさんにやっていただいて、とてもいいことだと思っていますが、安心・

安全に気をつけていただければよいと思います。 

（委員長）ただいま事故等や危機管理について対応されているかということと、

実際にあった事例を紹介していただきたいという質問がありましたが、ど

うでしょうか。 

（事務局）不審者については、南児童館の隣が交番なので、安心していますが、
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ふらっとみなみには自販機が置いてあり、子どもも財布を持ってきます。

ある子が自販機でジュースを買い、財布を置き忘れて帰りました。それを

見ていた男児 2 人がそれを盗って、前にあるサンタという店に 5,000 円を

両替に行き、トイレの中で分け合ったということがありました。 

  それを不審に思った店の人がその子たちに尋ねたところ、やっていないと

いうことでしたが、たまたまモニターにも写っていたので、そのうちの一

人の子のお姉さんに尋ねたら、やっていたということがわかりました。そ

れで家庭と警察にも連絡しました。また、子どもたちはカードを持ってき

ますが、カードにもよいカードと悪いカードがあり、よいカードを持って

いってしまうということもあったため、交流サロンでは盗難に気をつける

ようにと言っています。 

（事務局）事件としてはありませんが、他校の児童と出会うのが児童館ですの

で、そんなときに子どもたちはギャング化する傾向があり、子ども同士の

小競り合いのようなものはありました。学校が近くにあるので校長先生等

に話をして、指導してもらったというようなことはありました。また、学

校地域コーディネーターの方にもうまく対応してもらっています。それと、

児童館を利用するときは名簿を書いてもらっていますが、1,2回の利用のと

きには何も言わなかった子も、数回利用するうちにはしゃべれるようにな

り、今ではどんな子もあいさつができるようになりました。 

（事務局）応時中の生徒指導の先生と月に 1 回の情報交換をしたり、先生が児

童館にみえたりしています。よかったことは、バンドエイドをもらいに来

た子がいた程度で、子どもたちに大きなケガがなかったことです。 

（委員長）防犯カメラの話が出ましたが、ふらっとみなみについているのです

か？ 

（事務局）こちらの要望で、2 階の学習室に防犯カメラをつけてもらいました。

使い方が乱暴でドアを壊してしまい修理をしたこともあったので、必要性

を認めてもらいつけてもらいました。部屋の中はスタジオと学習室、あと

は廊下にあります。 

（事務局）大城は、5台だったのを 1台増設して 6台あります。 

（委員長）不審者が入っていこうと思うと、子どもは名前を書いて入ってくる

のでよいですが、大人はチェックがかかるのですか。 
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（事務局）南の場合は、事務室が入口カウンターの中にあるので、人の出入り

はすぐわかります。 

（委員）行事は大変すばらしく、こんなに考えて行事をやってみえるのに感動

しました。私は高校生と中学生の子どもがいますが、自分の子が夜の 7時、

9時まで利用するということはなく、昨日もテスト週間で子どもが西部児童

館へ行きましたが、すぐ帰ってきました。ですので、そんなに遅くまで勉

強している子がいるということが不思議なのですが。 

（事務局）テスト週間だと子どもが増え、昨日は 5時半以降の利用者が 50人い

ました。勉強は 2 階を利用してもらい、話をしたい子はフリースペースを

使ってもらいました。中 1 はちょっとやんちゃですぐ邪魔をするので、注

意していますが、8割方は勉強しています。高校生でバンドをやっている子

が終わった後にしゃべったりしていることはありますが、学習室では、高

校生が真剣にやっているので中学生がシーンとしているような状況です。

休みの日には、12時くらいから来て、8時くらいに帰る子もいます。 

（事務局）南の場合は、中学生は早く帰した方がよいと考えており、終了時間

は児童館と同じです。冬季は特に早く帰すようにしています。学習室では、

高校生が一生懸命勉強している姿が見られます。 

（委員）中高生の活用が増えてきたのはいいことですが、中高生の不良っぽい

子のたまり場にはなっていませんか。 

（事務局）オープンから 6 月ごろまでは横着な子が遊びに来ていましたが、巡

回して注意しています。中学校の先生に相談をして指導していただきまし

た。また、学習室に勉強道具を持たないで入る子には注意をしたり、学習

室で携帯を触っている子などが他の子の邪魔になるようなら、注意をして

います。 

（事務局）オープンしたての頃は、中 1 の子が集まっていたずらをすることが

ありましたが、クラブが始まったらそういう子が来なくなりました。桃陵

中にお願いをして指導してもらった子もいました。高校生がバンドが終わ

ってからタバコを吸っていたりしており、あいさつもできる子なのでそん

なに悪い子ではありませんが、指導はしました。 

（委員）9時まで児童館にいると、児童館にいる間は安心ですが、帰りの安全面

が心配です。 
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（委員長）親が迎えにくるということはありますか。 

（事務局）親御さんの迎えはそこそこあります。特に 2 月は受験勉強もあり、

迎えが非常に多かったです。バンドの子たちは何人かで一緒に帰っていき

ますし、女の子は、遠い所の子はあまり来ていません。小学生でケガした

子を送って行ったことはありますが、中高生に対しては完全に安全対策が

できているとは言いづらいですが、今のところ特に事件は起こっていませ

ん。 

（委員）9時過ぎても帰ってこないということは、今のところはないわけですね。 

（事務局）はい。 

（事務局）南は、夜勤は 2 人体制でやっており、特に問題になったことはあり

ません。 

（委員長）9時というのはワークショップで決まったのですか。 

（事務局）そうです。全国の児童館を調べた中では、9時というのは一つのパタ

ーンになっていましたし、図書館が 8 時までなので、もう少し勉強したい

という子が食事をしてから来たりすることもできます。 

（委員長）塾などなら 10時半頃まで中学生が勉強していますので、あまり抵抗

がないかもしれませんね。 

（委員）子どもたちも安心して使える場ができてよかったと思っています。 

（副委員長）数字を見ると民営化にされて実績が上がっており、直営ではでき

ないことに力を入れて下さって非常によかったと思っています。安全管理

については、万全を期していただくのが一番かと思います。今は、ギャル

ママというか、かわいい大人が増えて大変な時代になってきており、児童

館で指導される職員も大変だなと感じています。地域、地域と言いまして

も、そういうお母さんを指導していくのは大変で、そういう意味でもみな

さんがんばっておられると感じました。 

（委員長）委員のみなさんのご意見にもありましたとおり、指定管理を導入し

て変化したことを見ていきますと、非常に成果があったと思われますので、

当委員会として、今後他の児童館についても指定管理を進めていくことで

了解したとしてよろしいでしょうか。 

     ― 異議なしの声 ― 

  ありがとうございました。異議なしということで、当委員会ではそのよう
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に進めていくことを了解いたします。 

 

５ その他（課長） 

  ありがとうございました。委員の皆様の貴重なご意見を参考に、児童館の

安全面に配慮しながら、今後も可能な所から指定管理制度を導入させていた

だきたいと考えております。（今後の日程の説明） 

  これをもちまして、平成 22年度第 1回小牧市児童館運営委員会を終了いた 

します。ご審議をいただき、ありがとうございました。 


